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Μουσικές μονομαχίες από την ΚΟΘ
Η Κρατική Ορχήστρα Θεσσαλονίκης 

την Παρασκευή, 7 Μαρτίου ώρα 20:30 
στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης, 
Αίθουσα Αιμίλιος Ριάδης (Μ2)συνεχίζει 
τον κύκλο συναυλιών “Στον καιρό του 
Μότσαρτ’ με ΜΥΘΙΚΕς μουσικές μονο
μαχίες και πρωταγωνιστές σε αυτές τους 
δύο σπουδαιότερους ίσως συνθέτες που 
υπήρξαν ποτέ.

Οι κόντρες του Μότσαρτ με τον Κλε- 
μέντι είναι θρυλικές και αποδόθηκαν 
γλαφυρά στην ταινία Αμαντέους (1984) 
του Μίλος Φόρμαν. Όλα ξεκίνησαν με 
μία μουσική μονομαχία τα Χριστούγεννα 
του 1781 για την ψυχαγωγία του Αυτο-

κράτορα Ιωσήφ Β’. Η Μεγάλη Δούκισσα 
Μαρία Λουίζα, σύζυγος του αδερφού του 
Αυτοκράτορα, στοιχημάτισε υπέρ του 
Κλεμέντι, ενώ ο Αυτοκράτορας υπέρ του 
Μότσαρτ. Ο Κλεμέντι ξεκίνησε εντυπω
σιακά με μία δική του σονάτα που αργό
τερα ο Μότσαρτ θα χρησιμοποιούσε 
στον ‘Μαγικό Αυλό’ τιμώντας με αυτόν 
τον τρόπο τον αντίπαλό του, τον οποίο 
εκτιμούσε βαθιά. Η απάντηση του Μό
τσαρτ ήταν αποστομωτική παίζοντας κά
ποιες παραλλαγές στο εμβατήριο του 
Γκρετρύ από την όπερα ‘Les deux ava- 
res’. To επίσημο αποτέλεσμα της μονο
μαχίας ήταν ισοπαλία, για να μην νιώσει

αμήχανα η Δούκισσα μπροστά στους κα
λεσμένους, όμως ο Αυτοκράτορας πλη
ρώθηκε κανονικά το στοίχημα από την 
Δούκισσα, η οποία έκτοτε μισούσε τον 
Μότσαρτ.

Η δεύτερη μονομαχία στην οποία ανα- 
φέρεται το πρόγραμμα της συναυλίας 
αφορά αυτή του Σάιμπελτ με τον Μπετό- 
βεν. Ο Βερολινέζος βιρτουόζος του πιά
νου τόλμησε να προκαλέσει τον ανίκητο 
σε παρόμοιες μονομαχίες Μπετόβεν και 
το πλήρωσε ακριβά. Έπαιξε πρώτος ως ο 
αμφισβητίας της μονομαχίας μία δική 
του σύνθεση και η θυελλώδης ερμηνεία 
του προκάλεσε ντελίριο στο ακροατήριο

των ευγενών. Ο Μπετόβεν τότε πήγε αρ
γά προς το πιάνο και προς έκπληξη όλων 
πήρε την παρτιτούρα του αντιπάλου του, 
τη γύρισε ανάποδα και άρχισε να αυτο
σχεδιάζει πάνω του με υπέρτατη μουσική 
ευφυΐα, άλλοτε εξωραΐζοντας το κομμάτι 
και άλλοτε παρωδώντας το, διακωμω
δώντας παράλληλα το πομπώδες παίξιμο 
του Σάιμπελτ. Ήταν τόσο μεγάλος ο 
εξευτελισμός του Σάιμπελτ που υποσχέ- 
θηκε πως δεν θα ξαναπατούσε το πόδι 
του στη Βιέννη, όσο ζούσε ο Μπετόβεν. 
Οι 4 πρώτες νότες από την ανεστραμμέ
νη παρτιτούρα του έγιναν πάντως η σπί
θα που άναψε τη φλόγα της Ηρωικής

Συμφωνίας’.
Οδηγός στο ενδιαφέρον αυτό μουσικό 

ταξίδι ο πιανίστας και καθηγητής Κώ
στας Χάρδας. Σολίστ στο πιάνο η Μαρι- 
λένα Λιακοπούλου, Α’ Κορυφαία στα 
Πιάνα της Κ.Ο.Θ. και στο πόντιουμ ο 
Βασικός Αρχιμουσικός της Κ.Ο.Θ. Leo 
McFall.

Τιμές εισιτηρίων: Πλατεία: 15€, Θεω- 
ρείαΈξώστης: 10€, Μειωμένο: 5€

Εκδοτήριο ΚΟ.Θ. (Εταιρεία Μακεδο
νικών Σπουδών Εθν. Αμύνης 2, Τηλ. 
2310236990, Ώρες λειτουργίας: 8:00- 
15:00). Ηλεκτρονικό εισιτήριο: 
www.tsso.gr.


	ΚΡΑΤΙΚΗ ΟΡΧΗΣΤΡΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
	 Μουσικές μονομαχίες από την ΚΟΘ


